Сильные регионы – сильная Россия



95 лет Московской области













95 лет Московской области. Держать темп перемен

Московская область входит в топы рейтингов успешности и эффективности по таким направлениям, как развитие экономики, газификация, социальная сфера, строительство новых школ и детских садов, модернизация здравоохранения. Ускоренными темпами развивается сельское хозяйство, строятся дороги и новые объекты региональной инфраструктуры. Край славен своими людьми, своей культурой, традициями и прорывными проектами. Жители Подмосковья гордятся тем, что живут в одном из наиболее перспективных и экономически развитых регионов Российской Федерации.



Из истории столичного региона

Московская область отмечает свое 95-летие. Регион получил свое название после того, как в январе 1929 года в стране были упразднены губернии. До этого он был частью Центрально-Промышленной области. А еще раньше в Московскую губернию входили Владимирская, Костромская, Калужская, Тульская, Суздальская, Переславль-Залесская и другие провинции. Московская губерния как административная единица появилась в 1708 году благодаря реформе Петра I. В 1727 году она насчитывала 57 уездов.

В XX веке произошли новые административно-территориальные преобразования. Отдельным субъектом РФ со своими гимном, гербом и флагом — Подмосковье стало в 1991 году. Но история у столичного региона по-настоящему древняя. Как утверждают историки и подтверждают археологические раскопки, эти территории были заселены людьми еще более 20 тысяч лет назад. Подмосковная земля уникальна. Она является памятником исторического и духовного наследия, центром научной отрасли и оборонно-промышленного комплекса страны.

Сегодня в Подмосковье проживают свыше 8,5 миллиона человек, это второе место в России по численности населения после Москвы. А сама территория Московской области превышает площади многих стран Европы. В настоящее время административно область состоит из 52 городов областного подчинения (с их административными территориями), трех поселков городского типа областного подчинения (с их административными территориями) и пяти закрытых административно-территориальных образований.



Строительство жилых комплексов в Подмосковье



Парк «Зарядье» в Москве

Важны и чуткость, и забота

В настоящее время благодаря поддержке губернатора и правительства Московской области в регионе реализуются важные проекты в сфере образования, здравоохранения, благоустройства и ЖКХ. При этом главное, чтобы люди чувствовали перемены во всех сферах жизни. Такой принцип озвучил губернатор Московской области Андрей ВОРОБЬЕВ.

Мы знаем, что в любом деле очень важна эффективность. На нее всегда четко ориентируется бизнес. Но в нашей работе чуть сложнее. Результат получается гораздо весомее, когда эффективность идет вместе с чуткостью и заботой, – сказал глава области.



Подтверждением его слов являются следующие факты. С 1 июля

2023 года на 8 – 10% проиндексированы зарплаты социальных работников, медиков и работников культуры. Увеличение зарплат коснулось 110 тысяч человек, а сумма повышения составила от 5 до 12 тысяч рублей. Является востребованной и уже дает эффект программа жилищных сертификатов для детей-сирот в области. Семьям, в которых оба супруга уже не работают и достигли 65 лет, назначены дополнительные региональные выплаты. По словам главы, 250 тысяч человек в регионе принимают участие в проекте «Активное долголетие».

Ежегодно в регионе строится 580 многоквартирных домов, насчитывающих в совокупности 130 тысяч квартир. Кроме



Новое оборудование поставлено в больницы Подмосковья

того, власти уделяют внимание расселению людей из ветхого и аварийного жилья. В 2023 году окончательно решена проблема обманутых дольщиков, им были выданы последние 12 тысяч ключей. Проводится работа и по модернизации подмосковных объектов ЖКХ, она коснулась 366 котельных и 197 участков тепловых сетей. В регионе заменят на новые одну тысячу километров изношенных тепловых сетей.

За качество медицинской помощи и образования

В Московской области повышается качество оказываемой гражданам медицинской помощи. Подмосковные поликлиники и амбулатории ежедневно посещают 200 тысяч человек.

Для медиков региона реализуются специальные меры поддержки. Это и социальная ипотека, и льготная аренда жилья, и земельные участки, и программа «Приведи друга». В итоге за 2022 год в Подмосковье прибавилось около тысячи медицинских специалистов: 567 врачей, 390 медсестер и фельдшеров.

Сегодня стоит задача привлечь еще 200 терапевтов, 220 педиатров и 1 260 узких специалистов, подчеркивает глава региона.

В области ведется работа по переходу поликлиник и стационаров на новые стандарты, увеличивается количество диагностической аппаратуры. В 2013 году было 30 аппаратов КТ и 18 МРТ, в этом году доступны 100 КТ и 48 МРТ. Увеличивается также количество машин скорой медицинской помощи, ведется модернизация подстанций. В первом полугодии 2024 года в Подмосковье откроется первый современный детский госпиталь.

В Московской области проживают 1,8 миллиона детей, что составляет 20% жителей региона. Ежегодно в Подмосковье открываются 30 школ и 35 детских садов, при этом на территории региона функционирует 61 флагманская школа. По качеству образования Московская область занимает второе место в стране - критерием оценки в первую очередь являются результаты ЕГЭ и ОГЭ.

Московская область является вторым по количеству и первым регионом по приросту населения в России, за 10 лет оно увеличилось на 1,6 миллиона человек. «Развитие во всех сферах должно соответствовать такому темпу роста населения. Это, конечно, требует современных, умных подходов», - отмечает губернатор области Андрей ВОРОБЬЕВ

Что касается ситуации в сфере среднего профессионального образования, в Московской области работают 40 колледжей, из них 29 участвуют в федеральном проекте «Профессионалитет». В 2023 году добавилось 800 бюджетных мест на востребованные профили в подмосковных колледжах.

Экономика стабильно растет

Наблюдается стабильный рост экономики Московской области. Только за пять месяцев текущего года экономические показатели в среднем выросли на 12,3%. Стоит отметить, что все 180 иностранных компаний, работающих в области, продолжают функционировать. При этом в период с 2022 по 2024 год в Подмосковье по программе импортозамещения должны быть открыты 150 предприятий.

Если ты открываешь предприятие по программе импортозамещения, то получаешь деньги под один процент из федерального фонда развития промышленности, — напомнил Андрей ВОРОБЬЕВ.

Также предпринимателям в рамках данной программы выделяются земельные участки за один рубль и предоставляется вся необходимая для работы инфраструктура. В целом малый бизнес в Московской области дает 24,8% валового регионального продукта, что больше среднего показателя по стране.

Реализуются важнейшие транспортные проекты Подмосковья. Самый важный — трасса М-12, это президентский проект Москва — Казань, который даст возможность осуществлять автомобильное движение по скоростной трассе. Только в течение 2023 года была выполнена реконструкция выезда из Лобни и Лобненского шоссе, модернизация дороги между Раменским и Жуковским, реконструкция Володарского шоссе в Ленинском городском округе. Были также открыты два участка Московских центральных диаметров: МЦД-3 соединил Зеленоград и Раменское, МЦД-4 — Апрелевку и Железнодорожный. Всего за этот период в области завершено 20 дорожных объектов.

Перед нами стоят новые вызовы, и важно уметь держать темп перемен, — говорит губернатор Московской области Андрей ВОРОБЬЕВ. — Сегодня сложное время, и только командной работой вместе мы сможем решать задачи, которые перед нами ставят жители региона.

По материалам www.calend.ru, w.minter.mosreg.ru, www.riamo.ru



Открытие южного направления Московского скоростного диаметра. Сентябрь 2023 года

